

Bělotín, HRA a Kolonowskie slavnostně otevřely muzeum

Venkovská muzea

Kolonowskie, Hranice – Čtyřicet zástupců z obce Bělotín v čele se starostou Eduardem Kavalou a zástupce Hranické rozvojové agentury (HRA) se od 31. července do 2. srpna zúčastnili slavnostního otevření muzea v polském městě Kolonowskie v rámci projektu Venkovská muzea pod společnou střechou.

Obec Bělotín, HRA a město Kolonowskie otevřely v Polsku první část expozice, která se zaměřuje na historii zemědělství v obou regionech a informuje o formě zemědělství v daném partnerském regionu. „Obě muzea se vzájemně doplňují i nabídkou takzvaných balíčků zážitků, kde si návštěvníci vyzkouší tradiční řemesla. Například pro obec Kolonowskie je typické malování na keramiku, v Bělotíně zase pletení

košíčků, což by mělo představovat symbol spojení, spolupráce, harmonie a soulad obou celků,“ vysvětlila projektová manažerka HRA.

Starosta Bělotína ji ještě doplnil. „Smyslem projektu je nedopustit ztrátu paměti a ukázat dětem zručnost předků, kteří stroje vyráběli, i seznámit přicházející generace s dřívějšími způsoby obhospodařování půdy a sklizení úrody,“ řekl. (jes)

Pokračování na straně 2

Bělotín, HRA a Kolonowskie slavnostně otevřely muzeum

Dokončení ze strany 1

Návštěvníci viděli ukázky kovářského a hrnčířského umění, pečení chleba, malování na keramiku a také zde vystoupily dva slezské lidové soubory. Součástí programu byla i ochutnávka regionálních produktů od moštů, křížal, sýrů, domácích marmelád a typických lokálních zavařenin.

Jak uvedla Petra Koudelková z HRA, projekt je spolufinancován z Operačního pro-

gramu přeshraniční spolupráce Česko-Polsko 2007 až 2013. „Vedoucím partnerem je Hranická rozvojová agentura, spolu s dalšími partnery projektu obcí Bělotín a obcí Kolonowskie, kteří spolupracují již od července 2014,“ pověděla projektová manažerka.

Jak uvedla dál, cílem projektu je propojení všech organizací zaměřených na zatraktivnění obou regionů z hlediska cestovního ruchu a nalákání turistů do obou regionů vzá-

jemnou propagací. „Tomuto projektu nahrává i fakt, že se zlepšily infrastrukturní podmínky, propojil se hranický region se strzeleckým okresem dálnicí, takže se zkrátila dojezdová vzdálenost a vytvořily se tak lepší podmínky pro návštěvy v příhraniční oblasti,“ doplnila Petra Koudelková.

Ona sama považuje za největší přínos celého projektu fakt, že se díky němu sblížily dvě generace. „Spojilo to jak mladé lidi, tak starší generaci.

Obrovský podíl na celkové úspěšnosti tohoto projektu měli představitelé obce Bělotín a Kolonowskie, zejména paní Anna Szaton jako koordinátorka za obec Kolonowskie a starosta Eduard Kavala z Bělotína, kteří byli schopni spojit lidi z obce takovým způsobem, že se již několikrát sami sešli a navštívili v partnerském regionu nezávisle na tomto projektu. A to jsou jen začátky,“ uzavřela projektová manažerka HRA Petra Koudelková.